
Ergebnisse KW03
Stichprobengröße: 2.194 Wahlberechtigte
Feldzeit: 17.01. - 20.01.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 

90/Die Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich KOG PMA PER EPE ADA NOB TRA PRE HED NÖK

Gewichtete Basis: Wahlberechtige 2194 449 420 258 181 200 85 151 1067 1127 322 317 300 427 430 397 358 1178 658 1706 488 867 884 443 243 266 231 215 250 246 218 195 170 158
Ungewichtete Basis: Wahlberechtige 2194 455 372 261 225 188 107 158 1114 1080 239 271 276 431 501 476 623 961 610 1708 486 841 812 541 228 223 190 219 258 278 236 266 160 131

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Haben Sie sich schon endgültig entschieden, 
wie Sie bei der Bundestagswahl 2025 wählen 
werden?

Ja, habe mich schon endgültig entschieden 68 69 80 75 95 66 77 49 74 63 55 63 70 73 69 75 64 67 72 68 69 71 65 70 69 75 73 62 76 67 63 62 59 69
Nein, ich werde mich erst zu einem späteren 

Zeitpunkt entscheiden 29 29 20 24 5 32 21 45 24 34 42 32 27 25 29 24 30 31 26 30 27 26 33 28 28 25 26 37 20 29 35 32 39 28
Weiß nicht / keine Angabe 3 2 0 0 0 2 2 5 2 4 3 5 3 2 2 2 5 3 1 3 3 3 2 3 2 1 1 2 4 4 2 7 3 3

Wo sind Ihnen in der letzten Zeit Informationen 
zur anstehenden Bundestagswahl begegnet?

Wahlplakate 49 50 48 57 44 46 53 53 49 48 53 39 47 50 51 49 40 49 52 48 51 48 50 46 41 65 55 56 40 47 50 37 41 51
Politische Angebote (z.B. Veranstaltungen, 

Wahlkampfstand, Wahlprogramme) 15 13 16 21 18 15 20 6 15 15 23 15 18 15 12 10 12 14 20 15 18 16 16 13 16 26 18 17 11 9 9 8 25 14
Öffentlich-rechtliches Fernsehen (inkl. Mediatheken / 

Streaming) 51 60 56 59 35 58 54 49 53 48 31 30 41 56 64 70 44 49 56 52 45 51 50 50 60 61 66 46 45 46 47 38 34 58
Privates Fernsehen (inkl. Online-Angebote / 

Streaming) 26 30 38 19 25 24 28 18 28 24 25 17 30 31 26 25 27 26 25 26 27 25 27 26 31 17 29 25 33 25 17 24 26 33
Radio (inkl. Online-Sender) 27 33 30 32 24 26 39 30 30 24 22 20 24 27 32 32 23 26 30 27 26 27 25 30 28 31 30 25 25 27 28 20 27 26

Zeitungen / Zeitschriften (inkl. Online-Angebote) 33 34 42 40 30 45 40 28 39 28 23 23 24 35 38 49 26 30 43 34 30 31 33 37 37 43 44 32 36 29 27 20 28 31
Persönliche Gespräche (z.B. mit Freunden, Familie, 

Bekannten, Kollegen) 44 47 46 45 50 42 45 41 46 42 41 41 44 45 46 44 35 42 52 44 41 42 45 43 49 58 47 44 43 38 35 32 37 51
Soziale Medien (z.B. Instagram, Facebook, X, 

TikTok, YouTube) 29 26 22 33 40 29 44 30 32 27 45 39 34 32 19 14 26 29 32 29 29 31 30 24 30 32 29 36 32 21 21 23 36 35
Andere Online-Angebote (z.B. News-Portale, 

Newsletter, Blogs) 17 11 19 20 23 17 20 25 18 16 17 19 24 13 16 15 10 17 20 17 17 20 17 13 16 24 18 17 18 14 14 14 12 22
Podcasts 9 5 8 11 8 10 17 10 10 8 11 15 13 7 6 4 6 6 14 9 8 10 8 7 6 12 15 12 8 8 6 3 9 8

Gruppen / Kanäle in Messengern (z.B. WhatsApp, 
Telegram) 8 5 6 6 13 8 19 12 9 7 13 8 14 4 7 4 7 8 8 8 8 9 8 7 8 7 6 12 7 8 6 7 11 10

Etwas anderes 5 3 3 5 4 3 13 8 5 5 6 3 8 5 4 5 3 5 6 4 7 5 5 6 4 6 5 6 4 5 4 3 7 7
Nichts davon 8 5 8 5 7 7 4 8 7 9 6 11 11 8 7 6 13 9 4 8 8 8 8 9 5 3 5 6 10 10 13 16 7 7

Weiß nicht 3 2 1 2 5 2 1 3 2 3 4 4 1 2 3 1 4 3 1 2 5 3 2 2 1 0 2 2 3 4 4 7 2 1

Gewichtete Basis: Wahlberechtige, die sich 
endgültig entschieden haben, wen sie wählen wollen

1494 311 335 194 171 131 66 75 788 706 178 199 211 314 295 296 230 787 477 1156 338 612 574 308 169 199 169 132 191 164 138 120 100 108

Ungewichtete Basis: Wahlberechtige, die sich 
endgültig entschieden haben, wen sie wählen wollen

1447 311 281 179 204 120 79 81 809 638 122 160 187 294 340 344 402 622 423 1119 328 564 516 367 154 161 133 139 188 178 147 160 96 86

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Und wo sind Ihnen Informationen begegnet, die 
besonders hilfreich für Ihre Wahlentscheidung 
waren?

Wahlplakate 7 4 9 4 6 8 11 6 8 5 17 7 8 4 4 4 11 7 5 6 10 10 4 4 8 5 7 9 4 7 3 6 10 9
Politische Angebote (z.B. Veranstaltungen, 

Wahlkampfstand, Wahlprogramme) 10 6 8 6 10 15 27 9 10 9 17 12 10 6 10 5 9 9 10 9 12 9 12 6 7 10 12 9 6 9 12 7 17 10
Öffentlich-rechtliches Fernsehen (inkl. Mediatheken / 

Streaming) 30 41 36 32 13 30 39 22 32 27 24 18 26 32 27 45 24 27 37 32 23 33 26 31 35 41 37 32 24 23 24 10 26 43
Privates Fernsehen (inkl. Online-Angebote / 

Streaming) 13 15 19 5 11 14 18 13 14 11 16 7 15 18 12 10 15 13 12 13 13 12 16 10 25 9 15 8 12 12 13 7 10 17
Radio (inkl. Online-Sender) 10 11 12 8 5 16 23 5 11 9 12 8 12 10 10 9 6 10 12 10 12 10 9 12 13 10 10 7 9 6 11 5 17 18

Zeitungen / Zeitschriften (inkl. Online-Angebote) 19 18 26 24 9 23 29 13 21 16 15 16 15 21 16 28 14 15 27 20 16 17 20 20 20 30 31 14 14 14 18 6 15 20
Persönliche Gespräche (z.B. mit Freunden, Familie, 

Bekannten, Kollegen) 27 26 27 30 31 31 28 21 29 26 30 38 27 24 25 23 25 27 28 28 25 28 27 27 29 24 30 25 29 29 25 18 30 36
Soziale Medien (z.B. Instagram, Facebook, X, 

TikTok, YouTube) 15 14 12 10 26 12 30 19 18 13 24 27 19 13 12 5 16 15 16 15 15 17 15 12 18 11 8 21 21 11 13 9 26 17
Andere Online-Angebote (z.B. News-Portale, 

Newsletter, Blogs) 9 5 8 9 7 7 14 20 10 7 21 8 14 5 5 5 7 7 13 9 10 10 8 8 7 12 17 11 8 9 4 1 5 9
Podcasts 5 0 7 8 6 5 8 1 7 3 8 11 6 3 2 2 2 3 10 5 3 6 5 3 3 9 9 6 5 2 3 2 8 2

Gruppen / Kanäle in Messengern (z.B. WhatsApp, 
Telegram) 5 2 4 2 12 4 10 6 6 5 9 9 6 4 5 2 4 4 7 5 7 7 5 3 3 3 12 9 5 6 1 2 9 1

Persönliche Erfahrungen und Eindrücke 26 19 26 22 33 24 41 39 24 27 20 19 25 27 28 29 25 25 27 26 23 22 28 27 25 22 34 23 22 26 31 19 23 31
Etwas anderes 4 2 2 7 6 2 12 8 5 3 7 2 4 4 4 4 5 4 4 5 3 6 3 5 6 6 2 7 3 5 6 4 3 1

Nichts davon 26 27 25 27 25 26 13 28 24 29 18 19 26 27 30 31 28 29 20 26 26 25 26 28 20 17 21 16 28 39 35 47 26 18
Weiß nicht 3 2 2 0 5 2 1 3 4 2 3 1 3 5 4 2 3 4 2 3 4 3 3 3 3 2 6 2 4 3 5 4 1 0

Gewichtete Basis: Wahlberechtige 2194 449 420 258 181 200 85 151 1067 1127 322 317 300 427 430 397 358 1178 658 1706 488 867 884 443 243 266 231 215 250 246 218 195 170 158
Ungewichtete Basis: Wahlberechtige 2194 455 372 261 225 188 107 158 1114 1080 239 271 276 431 501 476 623 961 610 1708 486 841 812 541 228 223 190 219 258 278 236 266 160 131

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Am 23. Februar 2025 findet in Deutschland die 
vorgezogene Bundestagswahl statt. Nehmen Sie 
einmal an, die Wählerinnen und Wähler in 
Deutschland könnten den Bundeskanzler / die 
Bundeskanzlerin direkt wählen: Wenn man den 
Bundeskanzler / die Bundeskanzlerin direkt 
wählen könnte, für welche Spitzenkandidatin 
oder welchen Spitzenkandidaten würden Sie 
sich nach aktuellem Stand entscheiden? 

Friedrich Merz 18 8 54 10 4 29 10 3 23 14 9 16 19 19 20 26 14 18 21 20 13 18 17 22 28 10 28 17 29 13 15 13 14 15
Olaf Scholz 12 37 5 6 2 4 7 3 12 13 11 10 11 11 12 20 12 13 11 13 11 14 13 9 18 11 19 12 9 5 9 5 17 22

Robert Habeck 17 17 6 63 0 5 31 14 17 17 21 22 14 19 14 12 9 16 23 17 15 17 15 20 14 48 14 20 8 11 13 3 10 24
Alice Weidel 17 6 8 2 87 21 5 22 20 15 14 18 26 20 16 12 24 17 14 15 24 16 19 17 12 1 5 12 22 34 16 38 27 6

Sahra Wagenknecht 6 3 5 2 3 4 21 15 4 7 6 8 4 5 5 9 7 7 5 5 8 5 7 6 8 3 7 4 3 7 10 8 4 7
Christian Lindner 4 2 2 1 0 19 0 1 4 3 9 5 3 2 2 2 2 4 4 4 3 4 3 3 4 1 5 7 4 4 3 1 4 5

Keine/n der Genannten 18 21 14 13 4 14 21 36 16 19 19 11 19 17 24 16 22 18 16 18 17 19 18 16 11 21 18 22 16 19 23 18 16 16
Weiß nicht 8 6 6 4 1 5 5 6 4 11 11 11 6 7 8 3 11 8 5 7 9 7 8 7 6 5 5 7 10 6 10 14 7 6

Wenn Sie sich entscheiden müssten: Welchem 
der beiden Kanzlerkandidaten würden Sie eher 
Ihre Stimme geben?

Friedrich Merz 36 19 73 22 25 62 15 27 43 30 31 34 33 36 40 41 32 35 40 38 28 34 37 40 51 21 47 37 38 36 36 30 37 28
Olaf Scholz 34 66 11 56 9 12 53 22 33 35 43 35 32 30 30 35 29 35 36 33 37 37 32 30 32 59 37 38 21 25 26 14 36 52
Weiß nicht 30 15 16 21 66 26 32 51 24 35 26 31 36 34 29 24 40 30 24 28 35 29 31 30 17 19 16 26 41 39 38 56 27 20

Halten Sie die folgenden Spitzenkandidatinnen 
und Spitzenkandidaten für das Amt der 
Bundeskanzlerin oder des Bundeskanzlers für 
geeignet oder nicht geeignet?

Friedrich Merz

Voll und ganz geeignet 12 4 33 7 6 25 7 1 16 9 9 10 14 10 13 18 13 11 14 13 11 12 12 14 21 9 19 10 16 11 8 6 12 8
Eher geeignet 28 32 44 21 16 35 11 22 32 25 28 29 24 26 32 31 21 29 32 29 25 29 28 28 35 16 35 29 36 24 30 20 33 26

Eher nicht geeignet 23 32 12 30 19 27 16 36 22 25 23 20 19 29 23 24 22 22 27 24 21 21 26 21 16 34 28 22 17 25 23 22 17 26
Überhaupt nicht geeignet 30 27 7 40 56 13 61 38 28 33 31 33 37 30 27 25 35 32 24 28 39 33 27 31 21 38 16 33 24 35 27 41 34 37

Weiß nicht 6 5 4 1 3 1 5 4 3 9 9 7 6 6 5 2 9 6 3 6 4 5 6 6 6 3 2 6 7 5 12 11 5 4

SINUS-MilieuWahlverhalten Bundestagswahl 2021 Geschlecht Altersgruppen Bildungsstand West/Ost Wohnumfeld
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Voll und ganz / eher geeignet 40 36 77 28 22 60 18 23 48 34 37 39 38 36 45 49 34 40 46 42 36 41 40 42 56 25 54 39 52 35 38 26 45 34
Überhaupt nicht / eher nicht geeignet 53 59 19 70 75 40 77 74 50 58 54 53 56 59 50 49 57 54 51 52 60 54 53 52 37 72 44 55 41 60 50 63 51 63

Olaf Scholz

Voll und ganz geeignet 11 27 6 12 1 5 8 2 10 11 10 13 6 10 10 14 9 10 13 10 13 13 10 8 16 13 15 9 8 5 6 4 18 15
Eher geeignet 22 38 15 29 7 12 22 16 22 21 25 17 25 21 22 22 18 24 20 22 21 24 22 19 22 31 23 24 14 16 25 11 23 30

Eher nicht geeignet 26 20 33 42 13 28 35 28 25 26 28 27 21 27 25 25 21 25 30 26 23 25 26 26 27 37 33 28 21 21 25 16 15 28
Überhaupt nicht geeignet 39 14 45 16 78 54 31 51 41 37 31 38 45 40 40 38 45 39 35 38 39 35 39 45 32 17 28 36 52 56 37 65 40 25

Weiß nicht 3 1 2 0 1 1 4 2 1 5 5 5 3 2 4 1 6 3 2 3 3 3 4 3 3 2 1 3 5 3 6 5 4 2
Voll und ganz / eher geeignet 33 65 21 41 8 17 30 18 32 32 35 30 31 31 32 36 27 34 33 32 34 37 32 27 38 44 38 33 22 21 31 15 41 45

Überhaupt nicht / eher nicht geeignet 65 34 78 58 91 82 66 79 66 63 59 65 66 67 65 63 66 64 65 64 62 60 65 71 59 54 61 64 73 77 62 81 55 53

Robert Habeck

Voll und ganz geeignet 11 10 4 43 1 4 20 5 11 12 15 11 12 14 10 8 8 9 17 12 9 13 9 12 10 34 13 8 6 9 6 1 8 17
Eher geeignet 20 31 16 35 1 17 25 15 18 22 25 31 13 18 17 20 17 20 23 21 17 22 19 19 16 32 25 32 15 10 21 6 17 28

Eher nicht geeignet 19 23 27 9 5 18 15 14 18 19 25 11 19 13 19 24 19 20 15 19 18 21 17 17 25 18 25 18 20 9 23 13 19 15
Überhaupt nicht geeignet 44 32 51 12 92 59 35 62 49 40 25 38 52 50 50 47 47 45 41 42 52 39 48 48 43 14 35 36 52 66 44 71 50 37

Weiß nicht 5 5 2 1 0 2 4 3 3 8 10 10 4 5 4 1 9 5 3 6 4 5 6 4 6 3 1 7 7 5 6 9 6 4
Voll und ganz / eher geeignet 31 41 20 78 2 21 45 20 29 34 40 42 25 32 27 28 25 29 40 33 26 35 28 31 26 66 38 40 21 19 27 7 25 45

Überhaupt nicht / eher nicht geeignet 63 55 78 21 97 77 50 76 67 59 50 49 71 63 69 71 66 65 56 61 70 60 65 65 68 32 60 54 72 75 67 84 69 52

Alice Weidel

Voll und ganz geeignet 15 3 8 2 80 19 8 14 17 13 10 14 23 18 13 11 19 15 12 13 21 13 16 17 8 1 7 12 20 30 13 34 21 4
Eher geeignet 13 10 15 3 13 19 13 24 15 11 17 21 12 11 9 10 13 13 13 12 16 15 12 11 11 3 13 15 18 17 11 12 24 6

Eher nicht geeignet 9 7 12 2 2 17 7 4 9 9 17 10 8 6 7 7 10 9 9 9 10 11 8 8 14 4 12 10 9 5 8 9 9 10
Überhaupt nicht geeignet 58 77 63 91 5 45 69 54 57 60 49 47 52 61 66 69 47 59 63 61 48 56 59 61 61 91 67 60 47 42 61 31 42 78

Weiß nicht 5 4 2 3 1 1 2 4 2 7 7 8 4 4 5 2 10 5 3 5 4 5 5 3 6 2 1 2 6 6 7 14 5 2
Voll und ganz / eher geeignet 28 13 23 5 93 38 21 38 32 24 27 35 35 29 22 21 32 28 25 25 37 28 28 28 19 4 20 27 38 47 24 46 45 10

Überhaupt nicht / eher nicht geeignet 67 84 75 93 7 62 76 58 66 69 66 57 60 67 73 76 57 68 72 70 58 67 67 69 75 95 79 70 56 47 69 40 51 88

Sahra Wagenknecht

Voll und ganz geeignet 5 3 5 1 5 7 13 11 5 5 3 8 6 4 3 7 6 5 5 5 6 5 6 6 5 2 7 2 6 8 6 6 7 4
Eher geeignet 19 18 19 7 30 25 27 17 17 20 20 25 21 17 17 15 21 21 14 17 25 19 18 19 20 6 15 19 25 20 18 26 25 20

Eher nicht geeignet 17 16 15 15 24 16 12 20 17 18 26 16 18 19 15 13 18 17 18 17 18 20 16 16 20 9 16 24 18 18 17 19 18 17
Überhaupt nicht geeignet 53 58 61 74 39 51 43 47 58 48 42 42 51 55 59 64 45 52 59 54 48 51 54 55 50 79 61 49 46 47 51 40 44 57

Weiß nicht 5 5 1 2 2 1 4 5 2 8 9 9 4 5 5 2 10 5 3 6 4 5 6 4 6 4 2 6 5 6 8 10 6 3
Voll und ganz / eher geeignet 24 21 24 8 35 32 40 28 22 25 23 33 27 21 20 22 27 26 19 22 31 24 24 25 25 8 22 21 31 28 24 32 32 24

Überhaupt nicht / eher nicht geeignet 70 74 76 89 63 67 55 67 75 66 68 58 69 74 74 77 63 69 77 71 66 71 70 71 70 88 77 73 64 65 68 59 62 74

Christian Lindner

Voll und ganz geeignet 3 1 3 1 3 16 2 1 4 3 6 6 1 3 2 3 1 3 5 4 3 4 3 4 3 1 7 6 2 4 1 2 4 3
Eher geeignet 16 11 21 7 10 38 5 14 19 13 21 22 16 13 11 15 14 13 22 16 16 17 16 14 19 8 22 16 21 20 11 11 18 12

Eher nicht geeignet 22 18 32 16 27 21 18 22 22 22 27 20 24 20 21 20 20 22 22 22 20 23 20 22 25 20 24 17 29 21 23 16 20 22
Überhaupt nicht geeignet 53 67 40 75 57 24 68 59 53 54 38 43 52 59 61 60 54 56 47 52 56 50 55 55 49 68 44 56 40 47 55 61 54 61

Weiß nicht 5 4 4 1 3 1 7 4 3 8 8 9 7 5 4 2 10 5 3 6 4 5 6 5 4 3 2 5 7 7 9 11 4 2
Voll und ganz / eher geeignet 19 12 24 8 13 54 7 15 23 16 27 28 17 16 13 18 15 16 27 20 19 21 19 18 22 9 29 22 23 24 12 13 22 15

Überhaupt nicht / eher nicht geeignet 75 85 72 91 84 45 86 81 75 76 65 63 76 79 82 80 74 78 69 74 76 73 75 77 74 88 68 73 69 68 78 77 74 83

Wenn Sie einmal an die folgenden Politikerinnen 
und Politiker denken: Welche der folgenden 
Eigenschaften treffen auf die jeweilige Person 
zu? 

Alice Weidel

Steht zu seinen/ihren Überzeugungen 30 23 28 25 73 39 15 33 33 27 23 30 32 31 31 30 27 29 33 29 32 27 32 31 25 20 28 33 36 39 27 37 28 20
Ist eine Führungspersönlichkeit 21 11 18 11 66 31 17 26 24 19 21 18 28 22 18 22 21 23 19 20 27 17 26 21 16 10 17 24 27 32 21 32 27 9

Ist glaubwürdig 16 5 13 2 65 26 13 11 20 12 13 21 21 18 10 12 17 15 16 14 20 15 16 15 10 3 14 16 25 25 10 27 22 7
Hat die richtigen Ideen für die Zukunft 16 7 10 2 67 23 7 18 17 14 11 19 21 17 14 12 18 15 15 14 22 13 18 16 12 3 10 15 19 27 12 32 23 5

Setzt sich für Leute wie mich ein 13 4 10 2 56 19 5 12 15 11 12 16 21 15 7 7 13 13 11 11 18 10 15 13 10 1 10 11 16 24 8 24 18 5
Vermittelt klar, wofür er/sie steht 27 15 22 17 70 39 22 42 30 25 27 26 34 27 28 24 25 28 28 25 34 26 29 28 23 17 22 30 32 39 21 41 35 16

Ist sympathisch 13 5 11 3 59 13 11 12 15 12 9 17 21 16 11 8 14 15 11 12 18 12 14 15 9 3 7 14 17 25 11 28 17 4
Repräsentiert Deutschland gut im Ausland 10 3 5 2 55 12 4 8 12 8 10 12 14 10 8 6 10 10 10 9 12 9 10 10 9 1 5 11 15 14 6 18 16 5

Keine dieser Eigenschaften 41 53 46 63 4 31 53 35 42 40 36 34 35 46 43 47 39 41 42 43 32 39 40 45 45 61 46 45 30 25 40 25 28 67
Weiß nicht 11 10 5 5 1 8 11 9 8 14 15 13 16 10 9 5 15 12 7 10 13 12 11 9 10 8 7 8 16 14 15 13 9 4

Sahra Wagenknecht

Steht zu seinen/ihren Überzeugungen 27 29 27 27 28 34 28 31 28 27 19 23 23 30 32 31 20 27 32 27 27 26 28 28 27 27 32 33 24 27 37 21 20 23
Ist eine Führungspersönlichkeit 20 16 19 17 24 32 24 25 21 18 15 21 21 23 19 18 14 19 23 19 22 17 22 20 20 16 27 22 21 19 14 18 21 16

Ist glaubwürdig 12 9 13 4 15 18 21 13 13 11 9 14 15 13 11 11 10 12 13 12 13 12 12 12 13 5 19 14 13 11 12 11 13 11
Hat die richtigen Ideen für die Zukunft 8 7 9 3 9 7 18 14 8 9 6 8 9 9 10 9 10 8 8 8 9 7 10 9 8 4 9 5 8 7 11 13 10 14

Setzt sich für Leute wie mich ein 10 6 12 4 12 9 21 16 10 9 5 14 9 10 9 10 9 10 10 9 13 10 10 9 10 2 9 9 10 14 12 9 11 12
Vermittelt klar, wofür er/sie steht 24 22 26 22 29 26 33 25 24 23 23 19 23 23 26 26 20 24 24 22 27 24 25 21 20 22 26 31 19 26 25 22 29 17

Ist sympathisch 14 10 12 4 27 19 22 18 14 14 12 15 19 13 12 14 11 15 14 13 16 14 14 14 11 5 13 15 15 20 17 22 13 13
Repräsentiert Deutschland gut im Ausland 5 4 5 1 6 4 14 7 5 4 8 6 4 4 3 5 5 5 5 5 5 4 6 4 6 2 6 5 4 5 6 4 5 7

Keine dieser Eigenschaften 37 38 40 51 32 33 35 39 41 33 32 33 37 40 38 40 40 34 39 38 33 36 36 41 34 55 38 38 29 26 34 34 31 47
Weiß nicht 11 10 6 5 6 8 7 8 8 15 19 12 16 11 8 4 17 12 7 12 10 12 12 10 11 6 4 9 19 16 15 16 6 10

Christian Lindner

Steht zu seinen/ihren Überzeugungen 21 19 24 23 10 37 16 20 24 18 22 20 18 19 19 28 14 19 29 22 17 21 21 20 25 22 35 25 22 20 13 11 14 20
Ist eine Führungspersönlichkeit 13 6 16 12 6 35 8 17 18 9 20 15 10 12 14 9 5 12 20 14 11 13 14 12 16 16 20 17 13 12 5 5 13 13

Ist glaubwürdig 10 5 13 4 6 21 6 7 11 8 13 15 5 7 7 11 7 9 12 9 11 12 9 7 5 4 20 12 10 14 6 2 12 11
Hat die richtigen Ideen für die Zukunft 9 4 15 2 6 33 3 4 13 5 12 10 8 8 8 8 6 6 15 9 10 9 10 7 9 8 14 10 14 9 3 3 11 8

Setzt sich für Leute wie mich ein 4 1 6 0 0 12 4 3 6 2 9 4 3 4 3 1 2 3 5 4 4 3 4 3 2 5 4 5 5 3 0 0 6 6
Vermittelt klar, wofür er/sie steht 16 12 18 15 10 34 18 14 19 14 24 18 16 9 15 19 11 15 22 16 17 17 16 15 17 17 22 16 18 19 14 7 15 17

Ist sympathisch 9 4 12 4 10 25 10 6 12 7 13 16 7 7 6 9 6 9 12 9 10 10 10 7 14 7 8 11 11 10 7 6 10 8
Repräsentiert Deutschland gut im Ausland 5 2 8 2 6 12 2 2 7 2 8 8 3 4 4 3 3 4 7 5 5 5 5 4 4 1 7 7 7 10 2 1 2 5

Keine dieser Eigenschaften 48 57 38 58 58 25 55 54 43 52 40 37 48 53 53 51 54 50 39 47 49 46 47 52 42 53 36 48 32 53 53 56 50 59
Weiß nicht 13 10 12 7 9 6 12 8 10 15 15 15 16 13 12 5 17 13 9 12 13 13 13 11 12 8 4 10 21 13 18 21 12 6

Friedrich Merz

Steht zu seinen/ihren Überzeugungen 22 21 41 23 8 26 14 12 25 18 22 11 18 21 24 31 13 22 25 23 17 22 23 20 36 26 24 22 24 13 18 10 16 26
Ist eine Führungspersönlichkeit 25 19 46 25 11 35 22 8 29 21 20 22 23 28 25 28 18 22 34 25 23 23 26 26 38 23 28 27 26 24 18 11 28 26

Ist glaubwürdig 12 10 28 5 6 15 3 6 14 10 11 16 10 12 11 13 8 12 14 13 9 13 11 12 18 9 18 13 14 10 7 4 16 14
Hat die richtigen Ideen für die Zukunft 13 10 33 5 5 20 4 7 16 10 9 13 12 14 13 18 9 13 16 15 8 13 13 15 20 7 16 13 19 10 14 8 10 14

Setzt sich für Leute wie mich ein 5 3 13 3 2 8 2 3 7 4 4 8 7 7 4 4 5 5 6 6 4 6 5 4 8 2 8 3 11 3 3 1 8 6
Vermittelt klar, wofür er/sie steht 20 20 32 24 8 25 16 13 24 17 19 15 20 20 22 24 15 18 26 21 18 20 20 22 19 24 25 23 26 14 19 12 20 18

Ist sympathisch 5 3 14 2 3 6 4 0 6 5 3 6 4 6 5 7 3 6 5 6 3 5 5 6 9 3 7 4 10 4 5 2 3 5
Repräsentiert Deutschland gut im Ausland 12 7 29 8 9 15 3 2 15 9 8 7 11 16 13 13 7 10 17 12 11 10 12 15 24 7 13 11 16 10 8 5 11 10

Keine dieser Eigenschaften 39 39 18 46 65 28 49 57 37 41 38 40 44 42 39 33 41 40 36 37 45 39 38 43 27 45 35 36 28 49 39 54 36 44
Weiß nicht 12 10 6 5 10 10 12 14 10 14 19 14 15 11 10 7 17 14 8 13 12 12 14 10 11 9 6 13 16 13 17 16 15 7

Olaf Scholz

Steht zu seinen/ihren Überzeugungen 19 41 14 26 3 8 21 11 21 17 16 10 17 19 22 27 14 19 23 18 22 18 22 15 24 28 22 25 10 9 19 5 20 30
Ist eine Führungspersönlichkeit 9 20 5 8 1 4 10 3 9 8 10 13 8 8 6 9 10 7 11 8 10 11 7 6 11 4 15 14 4 3 6 5 15 14

Ist glaubwürdig 14 29 9 18 2 8 8 5 15 14 12 16 14 13 13 18 12 13 18 14 17 16 14 12 17 23 19 13 14 3 15 3 16 20
Hat die richtigen Ideen für die Zukunft 9 21 8 12 0 3 5 0 10 9 13 12 9 7 6 10 7 8 13 9 11 12 8 6 14 19 12 7 4 2 7 2 10 15

Setzt sich für Leute wie mich ein 8 20 5 11 0 6 12 1 9 8 6 9 8 7 10 10 6 8 10 8 9 8 9 8 12 10 11 9 5 2 9 4 10 16
Vermittelt klar, wofür er/sie steht 12 25 8 10 4 10 8 11 12 12 12 11 9 13 9 17 10 12 12 12 12 13 11 11 12 8 23 17 7 8 12 4 15 14

Ist sympathisch 11 24 8 9 2 8 10 5 11 12 15 11 9 11 11 10 10 12 11 11 13 12 11 9 12 16 14 15 8 8 12 4 9 15
Repräsentiert Deutschland gut im Ausland 10 22 3 14 1 5 16 3 10 10 8 8 9 10 11 10 10 10 10 10 9 11 9 8 15 16 12 11 3 4 9 2 12 14

Keine dieser Eigenschaften 51 22 60 45 88 71 44 66 54 48 41 51 56 54 52 49 52 51 50 51 49 47 51 58 41 39 45 50 59 67 49 66 47 47
Weiß nicht 10 8 6 9 4 5 11 7 7 14 17 14 12 6 10 6 13 11 8 10 11 11 10 9 8 11 5 9 17 11 13 14 9 6

Robert Habeck

Steht zu seinen/ihren Überzeugungen 24 35 13 60 4 19 30 21 25 23 26 25 20 24 24 27 15 23 33 25 22 24 24 25 25 56 29 26 16 18 11 8 12 38
Ist eine Führungspersönlichkeit 14 17 8 34 2 7 20 15 13 15 21 17 11 16 10 10 12 12 19 15 12 15 13 13 11 32 16 19 6 6 11 1 16 21

Ist glaubwürdig 19 23 9 52 1 11 32 10 19 19 28 18 15 20 18 17 13 16 28 20 17 20 19 18 16 51 22 30 7 8 12 1 14 30
Hat die richtigen Ideen für die Zukunft 17 19 9 53 1 7 32 8 17 17 22 19 17 21 13 13 11 14 26 17 16 18 17 17 15 51 12 24 7 10 8 2 15 24

Setzt sich für Leute wie mich ein 10 11 5 27 0 3 14 4 8 11 18 11 9 9 7 6 5 9 13 9 11 10 10 10 10 25 8 9 3 6 4 0 14 17
Vermittelt klar, wofür er/sie steht 17 18 10 49 4 8 30 14 15 19 24 18 16 15 14 18 13 15 23 18 15 18 17 18 20 40 16 21 8 14 11 6 13 23

Ist sympathisch 25 34 18 58 1 17 41 14 24 27 30 20 21 30 24 26 19 23 33 27 19 24 28 23 27 59 29 29 17 12 16 7 21 32
Repräsentiert Deutschland gut im Ausland 10 13 8 29 1 3 16 5 10 11 14 6 14 11 11 8 7 10 14 11 8 10 11 10 8 28 7 14 4 5 10 1 10 18

Keine dieser Eigenschaften 43 28 52 10 86 55 34 57 46 41 32 35 52 48 46 46 49 44 38 41 50 42 43 46 41 15 40 39 47 59 45 67 47 38
Weiß nicht 12 10 8 5 5 7 10 9 9 14 18 18 13 10 10 5 15 13 8 12 11 11 13 9 13 6 3 9 16 15 15 15 13 10
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